湖滨新闻

湖滨区:强保障优服务 促进实体经济发展

本报讯 今年以来,湖滨区紧盯优化营商环境重点 任务,以市场主体满意度为"第一标尺",持续优化服务 方式,推进惠企政策落实,激发市场主体活力,营造良 好营商环境。

跟进服务,培育市场主体。组建市场主体培育工 作服务队上门服务、精准发力,深入社区(村),为有创 业计划的群众现场代办申领营业执照,实现营业执照 就近办、马上办,打通政务服务"最后一公里"。新登记 各类市场主体8080户,同比增长234.58%。2022年以 来新注册且存续6个月以上个体工商户落实66.5万元 奖补资金,支持个体工商户持续健康发展。指导帮助 符合产业规划、符合新发展理念的企业申报高新技术 企业、"专精特新"企业、"小巨人"企业等,省工信厅第 一批"专精特新"企业已认定3家。

抓好落实,释放政策效能。深入研究国家级、省级 资金扶持政策,提升项目谋划精准度,获国家发改委批 复项目71个,额度33.17亿元,为全区教育、卫生、交 通、城市基础设施等领域提供充足发展动力。抓好税 费优惠新政策落地及新旧政策有序衔接,确保政策宣 传到位、服务到位、落实到位,10051户享受增值税减 免 7226.99 万元,67 户享受加计抵减增值税 70.58 万 元,12户享受退税1196.59万元,护航市场主体"轻装

精准对接,强化金融支持。健全完善政银企合作 对接机制,搭建银企洽谈对接交流会等信息共享、资金 对接平台。依托三门峡市普惠金融服务平台,引导辖

区企业注册,发布融资需求信息,实现银企线上高效对 接。加强与金融机构协调沟通,缩短贷款审批时限,为 企业发展提供有力金融支持。朝阳科技、昊博化工、牡 仙生物、卓越电气等企业获批担保贷款2400万元。

创新方式,优化政务服务。推广应用延时服务、预 约服务、跟踪服务等新型服务方式,打造"小湖帮办"政 务服务品牌,"一对一"服务800余人次。推进政务服 务"容缺受理"制度,梳理区级容缺受理事项271项;持 续深化"减证便民"措施,93项区级政务服务事项中,减 免材料126项。推动政务数据互通共享,汇集政务信 息系统75个、政务数据目录1223项,有效提升"一网通 办"服务能级。

(张之锐 张瑜瑜)

区纪委监委:

组织党员干部参观廉政教育馆

本报讯 日前,湖滨区纪 委监委组织党员干部到三门 峡市廉政教育馆参观学习,进 一步教育引导党员干部树立 廉洁自律意识,规范廉洁从政 行为,自觉抵制各种诱惑,营 造风清气正的良好政治生态。

三门峡市廉政教育馆是 集纪律教育、警示教育、党性 教育、廉政文化教育于一体的 综合性场馆。此次教育活动 中,大家分别参观了"历史诉 说""时代召唤""暮鼓晨钟"三 个部分共九个小节的内容。

在讲解员的引导下,大家 走进"全面从严治党永远在路

上"主题场馆。场馆以微视 频、图片、忏悔录等多种形式, 公开了全市近几年查处的典 型贪腐案例。党员干部驻足 聆听、认真思考,接受了一场 生动全面的警示教育,达到 以案为鉴的效果,更加坚定 不敢腐、不能腐、不想腐的政 治立场。

大家纷纷表示,在今后的 工作中一定强化廉洁自律意 识,常怀律己之心,常思贪欲 之害,不断加强对党纪国法的 再学习,做到自身廉、自身正、 自身硬。

(兰红伟)

区纪委监委派驻区人民检察院纪检监察组: 紧盯监督重点 确保安全度汛

本报讯 日前,黄河主汛 到来在即,湖滨区纪委监委派 驻区人民检察院纪检监察组 狠抓监督主责主业不放松,紧 盯黄河防汛这一重点,开展专 项监督检查,确保安全度汛。

该纪检监察组对区黄河 河务局防汛值班的带班领导、 值班人员在岗情况进行了突 击检查,并对基层站所24小 时值班值守、汛前已建防洪工 程安全隐患排查消除和河道 巡查情况进行监督检查。每 到一处,纪检监察组人员先看 人员到位情况,再看值班记录 和险情排查台账,并重点对黄 命财产安全

河巡查记录进行现场检查,对 排查出的工程安全隐患消除 进行实地监督检查。

2023年汛前黄河调水调 沙已经开始,三门峡水库调水 调沙已开启。对接下来的黄 河防汛工作,区河务局将进一 步提高政治站位,再次夯实防 汛责任,落实好24小时领导 带班值班制度,密切关注河 势、水情变化,确保汛情信息 及时传递。切实加强巡查值 守,发现问题及时督导交办和 上报,加大安全宣传力度,备 足防汛物资 确保人民群众生 (张娟琴)

区人民法院:

送法进校园 织牢"安全网"

本报讯 7月3日,湖滨区 人民法院工作人员走进三门 峡市第二实验小学,与学生面 对面进行暑期安全教育,筑牢 校园安全防线。

在该校 2022—2023 学年 下学期安全教育报告会上,区 人民法院刑事审判庭员额法 官呼紫娟结合小学生的特点, 围绕"暑期安全"主题,从涉水 安全、交通安全、居家安全、消 防安全、旅行安全、远离电信

网络诈骗等方面,用通俗易懂 的语言,结合典型案事例,给 学生们作了一场暑期安全教 育报告,教育引导学生增强安 全意识、提高自我保护能力, 度过一个安全快乐的暑假。

报告会后,该校老师和法 院工作人员相互交流,就下一 步社区和校园普法相关工作 进行探讨,共同织牢学生的 "假期安全网"。

(张传新

区青少年中国史前 文化教育基地揭牌

本报讯 近日,湖滨区青 少年中国史前文化教育基地 揭牌仪式在三门峡庙底沟博 物馆举行。

本次三门峡庙底沟博物 馆、湖滨区关心下一代工作委 员会共建教育基地,旨在利用 三门峡庙底沟博物馆的丰富 藏品,充分发挥好博物馆的社 会教育职能,努力将其建设为 重要的史前文化传播基地和 青少年教育基地。三门峡庙 底沟博物馆相关负责人表示, 将利用好青少年中国史前文 化教育基地这一平台,不断加 强研学基地建设,开发特色社 会教育活动,让更多青少年学 习了解、继承发扬中华优秀传 统文化,增强文化自信自强与 综合素质。

"教育基地的创建很有意 义,在这里不仅可以增长历史 知识,领略家乡魅力,也能增 加文化认同感,坚定文化自 信。"市第五中学学生赵可欣 (蔡晓琳)

普及急救知识 防范安全事故



近日,三门峡市第三小学邀请蓝天救援队为师生们讲解防溺水自救自护知识,切实加强学生 暑期防溺水安全教育,增强学生安全意识,有效防范学生溺水事故的发生。

活动现场, 救援队队员结合实际案例给师生上了一堂生命至上的教育课, 现场演示正确的救 援操作方式和急救方法,并对溺水人员的正确施救方法等内容进行详细讲解,为师生安全保驾护 航,筑牢校园安全防线。

消防演练 守护安全

7月3日至4 日,湖滨区消防救援 大队到辖区重点企 业和大型商业综合 体、高层建筑、医院 等场所,开展消防安 全应急演练和自救 互救技能培训,规范 电动车停放充电,做 好电气火灾防控,科 普高楼火灾逃生常 识,切实加强辖区社 会面火灾防控,有效 预防和遏制重大火灾 事故发生,为维护辖 区消防安全稳定奠 定基础。王娇娇 摄



磁钟乡:暑期安全宣讲进校园

本报讯 7月4日,磁钟乡平安办、派出所、司法所 等部门联合走进磁钟乡中心学校,开展以防溺水为 主题的安全教育宣讲,以面对面的教育方式,进一步 增强师生防溺水安全意识。

宣讲会上,工作人员通过讲解防溺水、交通安 全、预防校园欺凌、禁毒等方面的知识,增强学生们 的安全防范意识,提升大家的自救能力。同时,讲座 结合典型案例,采取用身边事警醒身边人的方式,让 学生们筑牢安全防线,树立"安全不放假"思想,预防 暑期各类安全事故发生,确保度过一个平安、快乐的 假期。活动共发放防溺水、禁毒、防校园欺凌、反电 诈等宣传页200余份。

该乡将继续加大防溺水宣传力度,提醒学生及 家长时刻保持警醒,严禁到危险水域游玩,做到将安 全教育内化于心、外化于行,为平安校园建设保驾护 (王秉 赵海波)

前进街道:各基层党组织开展主题党日活动

本报讯 连日来,前进街道各基层党组织开展 "学思想、谈感悟、见行动"主题党日活动,用行动践 行入党初心,进一步强化为民服务信念。

党性提升强责任。通过重温入党誓词、佩戴党 员徽章等活动,进一步增强社区党员的凝聚力和归 属感,提醒党员牢记入党初心,践行庄严承诺,进一 步强化"四个意识",坚定理想信念。

交流提升练内功。以交流座谈的形式,牢牢把 握"学思想、强党性、重实践、建新功"总要求,党员结 合自身工作和生活实际,谈认识、谈体会,谈实践、谈 思路,回忆入党初心,分享入党故事,进一步唤起党 员的身份认同感、归属感和荣誉感,激发干事创业热

服务提档添活力。将主题党日活动与便民服务 有机融合,举办"红色文艺轻骑兵"进基层活动,走访 慰问辖区生活困难老党员、群众,开展义诊、义剪、人 户安全知识宣传、反电诈宣传等志愿服务活动,推动 便民服务"零距离",以实际行动践行为民服务初心

主题党日的开展,进一步增强了全体党员的党 性意识,大家纷纷表示,要时刻提醒自己所肩负的神 圣使命和责任,不断规范自己的言行,充分发挥党员 的先锋模范作用,为党旗添彩

(张王楠 杨志强)

全面扩大安全宣传 提升基层应急能力

本报讯 连日来,湖滨区以 "安全生产建设年"活动为抓手, 在村(社区)全面推行安全日制 度及"安全课堂一小时"活动,不 断提升全区防灾减灾能力和安 全治理水平,努力实现"人人讲 安全、个个会应急"。

明确工作重点。以村(社 区)主要负责人或分管负责人、 包村领导、一站三员为主,党员、 网格员、驻村干部、帮扶单位等 为辅,确定每月25日为全区安全 日,并结合实际制定讲课方案, 围绕防火、用电、用气、交通、地 质灾害、防煤气中毒、防溺水等 内容,开展"安全课堂一小时"教 育活动,进一步增强群众安全意 识和防灾观念。截至目前,累计 开展安全课堂50余次。

集中学习研判。通过座谈 讨论、集中授课、远程教育、实地 参观等形式,组织群众学习安全 知识,强化群众的防灾观念、安 全意识。同时,组织党员干部集 中讨论村(社区)安全建设隐患 问题和涉及本村的风险隐患点, 通报村(社区)安全隐患排查工 作开展情况。截至目前,累计宣 传1000余人次。

排查风险隐患。组织党员 干部、安全劝导员、灾害信息员 开展安全隐患排查,并结合村 (社区)实际情况,摸排查清本地 风险点、隐患点情况,建立隐患 排查台账。活动开展以来,各乡 (街道)累计排查3985家次,发现 隐患 2652 处,整改 2135 处。

开展应急演练。结合汛期 森林火灾、冰冻雨雪灾害等灾 害紧要期和用火、用电、用气、 交通、地质灾害、煤气中毒、溺 水、地震疏散等开展应急演 练。全区累计开展演练32次, 参与演练1580余人。(王旭伟)

区委区直工委:

党建工作"提醒函" 促党建责任落实落地

本报讯"健全完善'三会一 课'、中心组学习等记录""合理 规划,完善党建阵地""找准党建 和业务工作的结合点,确保达到 '五星'支部创建标准"……这些 提醒来自湖滨区委区直工委"提 醒函"。今年以来,区委区直工 委紧盯区直机关党建目标积分 管理基础工作、重点工作、创新 工作和其他工作等25项目标管 理事项,分析研判一季度"大审 查"过程中发现的问题和不足, 逐一列出工作台账、问题清单, 提出要求,明确时限,形成党建 工作"提醒函",一对一发送至 区直各单位党组织,提醒各党 组织书记认真履行党建工作责 任,督促各(党组)党委对"单" 抓"药",制定整改"任务图""时 间表",推动机关党建目标积分 管理工作有序推进、落实落地。 截至目前,共向17家党组织发出 "提醒函"。

"这种方式挺好的,既达到 了提醒告知的效果,又传导了责 任压力,而且形式比较温和,容 易接受。希望这样的'提醒函' 可以常态化。"这是区委区直工 委负责同志在巡听旁听某区直 单位6月"主题党日"活动中,听

到的对党建"提醒函"的评价。

为避免"提醒函""一发了 之",区委区直工委分管责任人 全程跟踪问效,及时收集整理 "提醒函"落实情况,对整改不力、 进展缓慢甚至拖延的进行重点督 办,确保下发的"提醒函"工作任 务全面落实到位、取得成效。

收到"提醒函"后,各区直机 关党组织纷纷行动,认真梳理和 完善党建目标积分管理材料,一 些党组织还积极进行自查,以便 发现和纠正可能存在的问题。

"这份'提醒函'很及时,各 自的短板、弱项一目了然,内容 很详细,也很有针对性,为下一 步推进工作指明了方向,也引起 了我们对党建目标积分管理的重 视。"湖滨区直机关一名党支部书 记表示,一定会对照"提醒函",逐 项查摆工作中的不足,及时把本 单位基层党建工作落到实处。

据悉,区委区直工委党建工 作"提醒函"在促进党建责任落 实落地方面发挥了大作用,各单 位党组织积极配合、认真落实二 季度党建目标积分管理事项"大 审查",区委区直工委一周内已 完成审核40家,占目标任务的

区供销合作社: 开展法律讲座 提升法治素养

本报讯"民法关系到我 们日常生活和工作的方方面 面 ……"7月7日,湖滨区供销合 作社法律顾问为该单位机关干 部、基层社、社属企业代表讲解 民法典相关知识。

活动现场,法律顾问就民法 典的重要意义、体系结构和社会 热点问题,结合具体鲜活的案 例,详细解读了人格权、婚姻家 庭、侵权责任、继承等基本知 识。讲座以案说"法"、以案释 "典",依托小话题、小故事反映 大主题、大道理,引导党员干部

在日常工作和生活中遵法、学 法、守法、用法,学会用法律武器 保护自身合法权益。

"法律顾问的讲解让我们受 益匪浅,进一步提升了我们运用 法治思维和法治方式解决问题、 化解矛盾的能力。"讲座结束后, 该社社属企业代表郭文心说。

下一步,区供销合作社将坚 持以政治建设为统领,学深悟透 习近平法治思想,定期开展普法 宣传活动,深入推进法治赋能乡 村振兴,奋力开创基层法治建设 新局面。 (赵一鲜)

共青团湖滨区委:

举办返乡大学生座谈 活动暨对接培训会

本报讯 7月7日,共青团湖 滨区委举办"返家乡、话发展"座 谈活动暨对接培训会,第一批返 乡大学生及各用人单位相关工 作人员共计80余人参加。

活动首先通过播放湖滨区 宣传片,带领大学生全方位了解 家乡的基本情况、风土人情和深 厚文化底蕴。接下来,团区委工 作人员详细讲解了该区的毕业 生就业政策、招才引智政策,鼓 励大学生们学有所成后返回家 乡,建设现代化湖滨。活动还举

行了对接培训会,并现场成立临 时团支部,下设乡(街道)团小 组、区直单位团小组,各团小组 将利用实践之余,开展主题团 日、读书分享等活动,增强返乡 实践活动的教育性、趣味性和体

此次活动旨在通过引领返 乡学生参加社会实践,让大家将 所感所悟转化为所行所践,积极 宣传家乡,带动更多青年才俊为 湖滨区发展贡献青春力量。

(王健男)

本版稿件由湖滨区融媒体中心提供